

Račun dohodkov in stroškov za Slomšekov spominek.

Skupnina prejšnjega računa 1776 gld. 90 kr., 2 cesarska zlata, 3 1/2 križastega tolarja, 8 dvajsetic. Dalje so darovali sledeči gospodje: dr. Muršec Jožef, profesor verozakona na višji realki v Gradcu 18 gold., Grašič Anton 2 gold. 96 1/2 kr., Oblak Janez 1 gold. 50 kr., Urbanček Janez 1 gold. 50 kr., Bilc J. 1 gold. 50 kr., vsi v Trnovem na Kranjskem; Zupan Ulrih v Suhorju 1 gold., Frelj M. 53 1/2 kr., Ličan Aleks. v Bistrici 2 gold. — V Pliberški dekanii so darovali: Vestermajer Jakob 5 gold., Venko Jernej, Koser Valentin, Leskovar Jožef, Torkar Matija, vsi v Pliberku, vsaki po 1 gold.; Hafner Jožef pri sv. Mihelu 5 gold., Ledvinski Alojzi tudi tam 1 gold., Ihcentaler J. v Vagrči, Brav Anton v Muzici, Plahuta M. pri sv. Danielu, Kotič Jožef, kurat v Strojni, Ambroš Mat. v Črni, Lakner Jož. v Koprivni, Žerjav M. pri sv. Marii na Jezeru, Vidmar Juri v Kotelah, Feihtinger v Gutensteini, vsaki 1 gold.; Bergman Val. pri sv. Marii na Jezeru 2 gold. — V Ruški fari so darovali gospodje: Grizold Davorin in njegova družina 6 gold., Hleb Luka, kmet, 5 gold., Srnc M., župan, 3 gld. 50 kr., Glazer Pavel, tergovski sin, 3 gld., Glazer Jožef 2 gold., vsi v Smolniku, Burcer Božidar 4 gold., Suhač Anton 2 gold., Tohn Fr., Ribič Dragotin, podučitelj, Jakob Peter, trgovec, Rataj Jožef, mesar, Pintarič Franc, krčmar, Somer Vincenci, pek, Marin Miha, kmet, vsi v Rušah, vsaki 1 gold., Robnik Jožef, kmetiški sin, Harič Dragotin, kmet, Jurko Kaspar, kmetiški sin, Herbst Martin, kmet, Srnc Gregor, kmet, vsi v Smolniku, vsaki 1 gold.; Lambert Dragotin, kmet tudi tam, 1 gold. Razni dobrotniki v Labnici, Rušah in Bizeni 11 gold. Trafenik France, župnik v gornji Pulskavi, 3 gold. V Tominski dekanii so darovali gospodje: Dolijak Jakob, dekan 3 gold., Lencin Drag., kaplan, 2 gold., oba v Tominu, Peternel Andrej, župnik v Vučah 5 gold., Vales Marko, kaplan pri sv. Lucii, Vuga Andrej, kaplan v Libušini, vsaki 1 gold.; Červ Janez, vikar v Libušini, 3 gold., Kobar Peter, kaplan v Velčah, Rotar Tomaž, župnik pri sv. Lucii, Leban Ivan, kurat na Idrii, Kustrin Janez, provizor v spodnji Tribuši, Velikonja Janez, kaplan v Ročah, Kavčič Anton, župnik na Šentviški gori, Žbogar Valentin, vikar v Pečinah, Gregorič Anton, vikar v Ponikvah, Skočir Jožef, kaplan v Mevcih, Bevk Janez, vikar na Grahovem, Rutar Anton, župnik pod Brdo, Nav Anton, vikar v Dreženici, vsaki 2 gold.; Janežič France, šolski ravnatelj v Mariboru, 5 gold., Valentinič Anton, dekan v Trbižu, Trčnik Lambert, župnik, Einšpieler Lambert, kaplan, oba v Žabnicah, Fresel France, župnik v Naborjetu, Oblak Anton, župnik na Kokovem, vsaki 2 gold.; Incko Timon, kaplan v Žabnicah, 1 gold. v srebru, Podlipnik Janez, kaplan v Žabnicah, 1 gold. 50 kr. v srebru, Hafner France, župnik v Ukvah, Kandolf Adam, župnik v Lipoli vasi, Milar Andrej, župnik v Hotmarini, vsaki 1 gold.; Kovač Jožef, učitelj v Lipoli vasi, 50 kr. v srebru, člani mariborske čitavnice 17 gold. 30 kr. — Skupnina dohodkov meseca junija 180 gold. 85 kraje. — Stroški za poštnino 37 kraje., tedaj še ostane čistih dohodkov 180 gold. 48 kr. — Skupnina vseh dohodkov 1957 gold. 38 kr., 2 ces. zlata, 3 1/2 križastega tolarja in 8 dvajsetic.

V Mariboru 1. julija 1866.

Dr. Matija Prelog, denarničar.

Kursi na Dunaji 10. julija.

5% metaliki 54 fl. 25 kr. Ažijo srebra 126 fl. — kr.
Narodno posojilo 60 fl. 65 kr. Cekini 6 fl. 33 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 7. julija 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 12. — banaške 5 fl. 12. — turšice 3 fl. 34. — soršice 4 fl. 22. — reži 4 fl. 2. — ječmena 2 fl. 87. — prosa 3 fl. 10. — ajde 3 fl. 40. — oves 2 fl. 57.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 7. julija 1866: 83. 86. 49. 85. 12.
na Dunaji } 14. 84. 11. 35. 89.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 18. julija.

tarejo ljubljeno Moje cesko kraljestvo in druge dežele, — smrt toliko vojakov: vse to je srce Moje, ki tako očetovsko-gorko bije za blagor Mojih narodov, prebridko presunilo. Vendar zaupanje do Vaše zvestobe, udanosti in radodarnosti, zaupanje na hrabrost Moje armade, ktera tudi v nesreči ne omahuje, zaupanje v Boga in sveto pravico je vedno isto ostalo. Jez sem se do cesarja francozkega obrnil, da posredi primirje z laško vlado. On mi je rad to storil in se tudi ponudil posredniku biti med pruskovl ado zavoljo miru. Jez sem to poudbo sprejel. Pripravljen sem v to, da se naredi mir pod častnimi pogoji, da neha prelivanje krvi. Vendar nikdar ne bom dovolil miru, ki bi utegnil razušiti temelj državne Moje moči. V takem primerljeji se vojskujem do zadnjega; vsa armada se bode zbrala, in po novincih in prostovoljcih se bo nadomestila zguba sedanja. Grozna nesreča je zadela Avstrijo; al še ima pogum, še ima moč. Narodi! zaupajte svojemu cesarju, ki je zvest uaslednik svojih prednikov, nepremakljiv v zaupanji do Boga, pogumen in stanoviten v svojih sklepih!“ — Mikavno utegne biti vsacemu bravcu, ako nekoliko rečemo o puškah na iglo. Puške na iglo (Zündnadelgewehr) je orožje pruskih pešcev, konjikov in deželnih brambovcev (Landwehr) prvega razreda, tedaj skor cele armade. Razun Kurhesov nima nihče na svetu takošnega orožja. Glavne prednosti teh novih pušek so, da so prosto sestavljene, da se celó hitro nabijajo (bašejo) in da hitro streljajo kakor blisk. Cel naboj pri teh puškah na iglo je v fišek (patroni); ni tedaj treba kapice (kapsule) in ker se odzad nabija (baše), ni treba šibke ali nabijavnika (ladstock) in kadar se nabija, tudi ni treba puške staviti na tla; zato more strelec s tako puško v eni minuti 6krat streljati v tem, ko uren strelec z navadnimi puškami k večem dvakrat vstrelí v eni minuti. Tako hitro streljanje ni samo nezmerne koristi v defenzivi (to je, takrat, kadar se armada le brani), ampak ima tudi v ofenzivi (to je takrat, kadar armada na sovražnika plane) to prednost, da se puška tudi takrat more lahko in hitro nabijati, kadar armada napreduje ali z naskokom nad sovražnika gré. Mislilo se je, da se z lovskim ali švicarskim štucom varnejše strelja; al temu ni tako. Strelec mirne roke more na 100 korakov zadeti človeka v koleno, ako mu je v sredo telesa meril. Meriti daljine, kar je v bitki zeló težko, ni pri teh puškah potrebno, in strelec, če tudi je manj vaje, ima več prilike, da meri. Kar pa se tiče preproste sestave, ni nobenega orožja, ktero bi preseglo puške na iglo; o pol minute moreš jo razstaviti, in treba ti ni zato nobenega orodja. Pa tudi kar se tiče čistosti, je nima ta puška para, ker eden fišek (patrona) za drugim čisti to, kar je prednji osmradil. Po vsem tem je očitno, da po samem orožji je bila pruska armada trikrat močnejša mimi naše. — Ravno poka po dunajskih časnikih glas, da nastopi novo ministerstvo; imenujejo se knez Karlos Auersperg, Giskra, Kaiserfeld, Deak, Beust. Gotovo v soglasji z vsemi slovanskimi narodi Avstrije rečemo danes le to: to nikakor ni mogoče! — Najnovejša novica po vladni „Abendp.“ od 10. t. m. je ta, da je Napoleona trdna volja, da se primirje (Waffenstillstand) naredi s Prusom in Lahom. Francozke vojne ladije so na poti v Benetke, in francozki komisar general Leboef je dobil ukaz, da gre na Beneško, general Frossart pa v glavni stan pruske armade s tem poročilom, da napové oroženo posredništvo francozke vlade, kajti odločna volja cesarja Napoleona je, da Avstrija neoslabljena ostane v svoji moči. Avstrijska armada zapušča Beneško in se že podaja proti severju.